



Трудящиеся Советского Союза! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (8518)

СУББОТА,

26

октября 1963 года.

Год изд. 34-й.

Цена 2 коп.

На пятом участке разреза № 8 замечательно работает машинист бурового станка Евгений Дмитриевич Черненко. Нет того дня, чтобы он не перевыполнил своих технических норм.

На снимке: Е. Д. ЧЕРНЕНКО подготавливает свой станок к работе.

Фото К. Яковлева.

ЛИЧНЫЕ РЕЗЕРВЫ — ДЕЛУ КОММУНИЗМА!

Непрерывный и быстрый рост производительности труда имеет решающее значение для построения коммунизма, неуклонного улучшения благосостояния трудящихся.

В Программе партии поставлена задача — поднять производительность труда в промышленности в первые десять лет более чем в два раза, а за двадцать лет — в четыре — четыре с половиной раза. Для решения этой задачи наша социалистическая промышленность располагает неисчерпаемыми внутренними резервами.

«...У каждого рабочего есть свой резерв», — говорил на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев. Надо эти резервы поставить на службу строительства коммунизма.

В ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС замечательную патриотическую инициативу проявила бригада коммунистического труда клепальщиков завода «Электромашина» Алексея Михайловича Желтухина. Она попросила администрацию предприятия увеличить действующие нормы выработки на 15 процентов. Затем, при активном участии всех членов бригады, был составлен личный план повышения производительности труда. По этому плану намечалось за счет использования имеющихся резервов к концу года поднять производительность труда на 31 процент. Фактически за 9 месяцев рост производительности достиг уже 28 процентов. В предоктябрьском соревновании бригада взяла конкретные обязательства по экономии металлов и борьбе с браком.

Патриотический почин бригады тов. Желтухина нашел последователей. На заводе «Электромашина» личные планы повышения производительности труда имеют 34 бригады, а к концу года таких бригад будет не менее 50. Автоматчики цеха № 15 тт. Доровских, Андриянова, Величко, Ленкова, Зорина и Гривина обратились в заводоуправление с таким письмом: «Просим произвести пересмотр норм в сторону увеличения на 25 процентов!» С просьбой повысить нормы выработки выступили многие передовые рабочие завода «Электромашина» и некоторых других предприятий легкой и местной промышленности, любой коллектив.

Областной комитет партии объявил профсоюзные органы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей изучить опыт бригады тов. Желтухина и повсеместно применить составление личных планов повышения производительности труда; добиться, чтобы уже в 1963 году на всех предприятиях машиностроения, а к началу 1964 года и других отраслях промышленности, это движение получило широкое распространение.

Огромные внутренние резервы для увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости, для быстрого прогрессивного роста про-

КАЖДОЙ БРИГАДЕ — ЛИЧНЫЙ ПЛАН ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Производительности труда имеют все наши заводы, шахты, строительные организации, предприятия легкой и местной промышленности, любой коллектив.

В чем состоят эти резервы? Это прежде всего механизация и автоматизация производственных процессов, высокопроизводительное использование техники, оборудования, внедрение в производство достижений науки и передового опыта. На угольных предприятиях, например, большое значение имеет выбор и совершенствование систем и способов выемки угля. Большой резерв для роста производительности труда — это правильная организация труда, ликвидация внутрисменных простоев, которые на ряде шахт достигают огромных размеров. А сколько шахты теряют из-за того, что проходчики используются на второстепенных работах? Борьба за повышение производительности труда требует ликвидации пропусков и других нарушений трудовой и производственной дисциплины, повышения технических знаний рабочих, развития рационализации и изобретательства, всемерного развития соревнования за коммунистический труд.

Путь к использованию этих резервов показывает почин бригады тов. Желтухина.

На днях бюро Кемеровского промышленного обкома КПСС заслушало доклад тов. Желтухина и одобрило инициативу его бригады по составлению личного плана повышения производительности труда!

Постановле ние обкома КПСС, опубликованное в нашем номере нашей газеты, об инициативе бригады клепальщиков тов. Желтухина А. М. «Каждой бригаде — личный план повышения производительности труда» дает в руки партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей ключ к неисчерпаемым резервам роста производительности труда.

Дело за тем, чтобы умело, творчески использовать его.

Применение почин бригады тов. Желтухина требует широкой разъяснительной и организаторской работы с людьми.

На ноябрьском (1962 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев указывал:

«Поговорите с рабочими, скажите, что необходимо сделать, и они вас правильно поймут. Но для этого надо идти к рабочему не так, как это делает иной администратор-бюрократ, а как товарищ этого рабочего; тогда рабочий откроет душу и покажет возможности, которые у него имеются для поднятия производительности труда и снижения себестоимости.»

Только такой подход обеспечит успех, только при этом условии личные резервы каждого рабочего будут поставлены на службу великому делу строительства коммунизма.

Шире же развернем соревнование за досрочное выполнение заданной семилетки, за достойную встречу 46-й годовщины Великой Октябрь.

Каждой бригаде — личный план повышения производительности труда!

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В счет 1964 года

На шахте «Северный Маганак» добрая слава идет о делах проходческой бригады тов. Хирова, которая работает на участке № 5. Только за девять месяцев ее коллектив прошел 766 погонных метров горных выработок сверх государственного плана. Таким образом, бригада Хирова уже давно работает в счет 1964 года.

Дорожа честью передовиков, проходчики широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября и не снижают прежних темпов на проходке выработок. Обязательство — пройти в октябре сверх задания не менее 20 метров вентиляционного штрека по пласту Характерному, — ими перевыполнено почти в два раза.

На днях на сменных собраниях проходчики дали слово: до 7 ноября — записать на свой сверхплановый счет 10 метров ухода.

Трудовые успехи проходчиков, достигнутые в этом году, позволили очистникам участка увеличить поток угля, выдаваемого на-гора. Забойщики из месяца в месяц идут с перевыполнением плана, одерживают одну победу за другой. За свои успехи они благодарят проходчиков бригады Хирова тт. Козлова, Сомова, Тишкина, Комника и других, которые обеспечивают их устойчивым очистным фронтом.

В. ЧУБУКОВ,
рабочий шахты «Северный Маганак».

Опираясь на актив

Когда в третьей смене пункта технического осмотра станции Прокопьевск был мастером тов. Чалышев, она являлась самой отстающей. Потом мастером назначили Николая Осинцева. Парень молодой, инициативный, он быстро завоевал уважение коллектива. Вместе с партгрупоргом тов. Сердюком, профгрупоргом тов. Ивановым Николаем Осинцев разобрался с делами смены и вывел ее в передовые.

Сейчас в смене 35 ударни-

ков коммунистического труда. Пятый месяц подряд коллектив держит вымпел, а в сентябре завоевал переходящее Красное знамя депо.

Коллектив третьей смены в предоктябрьском соревновании взял на себя обязательство закрепить достигнутые успехи и удержать первенство, отправлять поезда с гарантийными путевками, чтобы грузы семилетки без задержки шли до места своего назначения.

А. САМОИЛОВ.

В честь приближающегося праздника

Трудовыми успехами встречают трудящиеся страны 46-ю годовщину Великого Октября. Сверхплановые эшелоны металлургического сырья отправляет в эти дни доменщикам Приднепровья и Донбасса коллектив крупнейшего в Никопольском бассейне бассейне рудника имени Орджоникидзе. В первых рядах предоктябрьского соревнования — экипаж шагающего экскаватора «ЭШ-14/75», возглавляемый Николаем Потоповым. Применив скоростной график работы машины, передовой коллектив с начала октября вынул дополнительно к плану 41 тысячу кубометров породы, втрое превысив свое социалистическое обязательство.

☆☆☆

Хорошие подарки Октябрю

подготовили многие колхозы и совхозы Киевщины. В канун праздника они рапортуют о досрочном выполнении своих годовых обязательств. 8 тысяч 400 центнеров свинины и говядины — на 1320 центнеров больше, чем в прошлом году отправили на заготовительные пункты члены сельхозартели имени Жданова Кагарлыкского производственного управления. Они решили до конца года продать государству еще по 10 центнеров мяса на каждые 100 гектаров угодий. Широко развернув социалистическое соревнование, труженики колхозных ферм Киевщины продали государству на 20 тысяч центнеров мяса больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

Визит д-ра Тулси Гири Л.И. Брежневу

Председатель совета министров, министр иностранных дел и министр двора королевского правительства Непала д-р Тулси Гири 24 октября нанес в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу.

Между Л. И. Брежневым и д-ром Тулси Гири состоялась беседа, прошедшая в дружественной обстановке.

В тот же день в Кремле состоялась встреча Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и председателя совета министров, министра иностранных дел и министра двора коро-

левского правительства Непала д-ра Тулси Гири. Д-р Тулси Гири передал Н. С. Хрущеву послание его величества короля Непала Махендры.

Между Н. С. Хрущевым и д-ром Тулси Гири состоялась дружественная беседа, в ходе которой были рассмотрены вопросы дальнейшего развития и укрепления отношений между Непалом и Советским Союзом. Состоялся также обмен мнениями по ряду актуальных проблем международного положения.

(ТАСС).



Коллектив пятого участка стройуправления № 2 треста «Кузбассжилстрой» в эти дни работает под девизом: к новогоднему празднику — 64-квартирный дом с продовольственным магазином. Комплексная хозрасчетная бригада каменщиков А. Е. Сярг скоро закончит кладку объекта.

НА СНИМКЕ: лучшие каменщики бригады (слева направо) И. Д. ЕМЕЛЬЯНОВ, В. И. ИВАНОВ, Н. Д. ФИМИН и А. А. СЕМЕНОВ.

Фото В. Шипачева.

«Заморожены» 29 миллионов рублей

На июньском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев говорил: «Можно выделить большие капиталовложения, но распылить их на огромное количество объектов и не получить крупного прироста новых мощностей, потому что, чем больше объектов одновременно находится в строительстве, тем меньше вводится новых законченных предприятий».

Осудив такой подход к делу, Н. С. Хрущев нацелил строителей на концентрацию средств на пусковых и особо важных объектах, с тем чтобы их ввести в число действующих в максимально короткие сроки.

Недостатки капитального строительства, подмеченные Н. С. Хрущевым, характерны и для ОКСа треста «Прокопьевскуголь», основного застройщика города.

Фундамент 64-квартирного дома по улице Фасадной бригады третьего стройуправления заложил еще в начале прошлого года. И тем не менее этот очень нужный для прокопчан объект предполагается сдать в эксплуатацию только через несколько месяцев. Уже который год нет ни одного каменщика на площадке спортзала Ясной Поляны. Фундамент заложен первым стройуправлением.

Вот еще одна, более древняя стройка — клуб шахты «Зиминка».

РАБОРЫ ОПРЕДЕЛИЛИ ЗАДАЧИ

Позавчера в редакции «Шахтерской правды» состоялось совещание рабкоров рудника. С докладом «О состоянии подготовительных работ на шахтах и задачах рабочих корреспондентов» выступил заместитель главного инженера треста «Прокопьевскуголь» тов. Рутковский. Как отметил докладчик, на шахтах рудника было ослаблено внимание к подготовительным работам, в результате чего за девять месяцев до плана не пройдено около 18 тысяч метров выработки, и годовая программа угледобычи оказалась под угрозой срыва.

Участники совещания поделились мнениями, какими путями надо идти к созданию устойчивого очистного фронта. Выступили начальники отделов организации труда и заработной платы треста «Прокопьевскуголь» и шахт «Зенковские уклоны», «Зиминка-Капитальная» тт. Пранкевич, Колесников, Доценко, бригады проходческих бригад тов. Руденко с шахты имени Дзержинского, тов. Терентьев с шахты «Зенковские уклоны» и другие.

Во всех выступлениях подчеркивалось: для того, чтобы в короткие сроки пополнить очистной фронт рудника, надо создавать укрупненные комплексные проходческие бригады, материально заинтересовывать горняков, вести борьбу с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, механизировать трудоемкие операции.

Шахтерская ПРАВДА

№ 212 (8518)

ка 3—4». Его стены выложены почти десять лет назад.

Перечень «бородатых» объектов ОКСа треста «Прокопьевскуголь» займет несколько страниц. К началу текущего года их насчитывалось почти три сотни. Работы на них из-за недостатка денег или прекращения вообще, или ведутся медленными темпами. Громадные государственные средства в 29 миллионов рублей по существу заморожены. Кроме того, безвозвратно потеряно свыше 670 тысяч рублей, так как 14 объектов промышленного назначения оказались бросовыми.

Фундаменты новых строений в городе появляются, словно по мановению волшебной палочки. Но руководители ОКСа треста «Прокопьевскуголь» (начальник тов. Тучков) совершенно не беспокоятся о том, чтобы сократить сроки возведения объектов. Действуя по принципу: «Лишь бы зацепиться за титульный лист», они продолжают распылать государственные средства по многочисленным стройплощадкам города. Например, в план текущего года из числа незавершенного капитального строительства включены 234 объекта с остатком сметного лимита в 80,7 миллиона рублей.

И в это же время руководство треста «Прокопьевскуголь» распорядилось включить в титульные списки еще 93 новых объекта с общей стоимостью 12,8 миллиона рублей, хотя они обеспечены деньгами только на 50 процентов.

Распыление средств приведет к тому, что в эксплуатацию временно не будут сданы ни старые, ни новые объекты. Разве случайно годовой план ввода основных фондов по тресту за восемь месяцев выполнен

только на 32 процента? Сорваны восьмимесячная программа строительства таких важных объектов, как водопровод Прокопьевск — Киселевск, канализация, план реконструкции шахт имени Дзержинского, № 3—3-бис и разреза № 8. А ведь прокладка водопровода ведется уже около 15 лет.

Еще в 1961 году встал вопрос о реконструкции Кара-Чумышского водохранилища, о том, чтобы увеличить его емкость на несколько тысяч кубометров воды в сутки. В прошлом году были изысканы средства на возведение плотины. Однако ныне работы из-за нехватки материалов не производились.

Большим злом стали отклонения от титульного списка, так как руководство треста на протяжении всего года не может определить важность того или иного объекта. Например, в августе в результате корректировки плана и титульных списков с пускового комплекса шахты «Манеixa» было снято 263 тысячи рублей капитальных вложений, хотя ныне на этом предприятии предполагалось пройти горные выработки, чтобы вскрыть пласты горизонта плюс 120 метров и обеспечить очистные коллективы новыми промышленными запасами.

Примеров неразумного использования государственных средств по тресту «Прокопьевскуголь» можно привести много. К сожалению, это мало кого волнует, и буря распыления средств по многочисленным объектам продолжает бушевать. Например, при составлении титульных списков на 1963 год и проекта плана на 1964-65 гг. совершенно не соблюдались нормы продолжительности строительства, в результате реконструкция шахт № 3—3-бис,

«Красный уголок», имени Дзержинского, «Зиминка-Капитальная», «Зиминка 3—4» а также прокладка водопровода и трассы канализации продлится на 2—5 лет больше, чем положено по нормам.

В текущем году предполагается вести строительство 53 жилых домов, из них 34 переходящих с прошлых лет. Однако сдать в эксплуатацию намечено всего лишь 29 зданий, так как на остальные опять же не хватает денег.

Ныне вновь заложено 19 жилых объектов, но в число действующих будут введены только три.

Из-за такой распыленности средств систематически срывается план, многие дома продолжительное время остаются без крыши, сантехники, сотни семей тешно ждут новые благоустроенные квартиры. Так, годовая программа по сдаче жилья в эксплуатацию по тресту «Прокопьевскуголь» пока выполнена только на 38,5 процента.

Объем средств, вкладываемых в капитальное строительство, продолжает расти. Казалось бы, что руководство треста «Прокопьевскуголь» учтет ошибки и будет строить новые объекты только после тщательного технико-экономического анализа с тем, чтобы впредь не допускать распыления средств. Но этого не случилось. Например, проектом плана на 1964-65 гг. намечено заложить жилой площади в общей сложности на 4516 тысяч рублей, в то время как денег выделено на 735 тысяч рублей меньше. Значит, снова многие объекты будут строиться годами, хотя нормами положено 4—8 месяцев.

А. ДЕМЧЕНКО, старший кредитный инспектор стройбанка.

Шахтам — устойчивый очистной фронт!

ДВЕ БРИГАДЫ — ДВА ИТОГА РАБОТЫ

Бригада Бориса Степановича Татарникова проходит на девятом участке скаты. В предоктябрьском соревновании она заметно улучшила свои показатели. Звено, в котором работает сам бригадир, проходчики Николай Васильевич Севостьянов, Виктор Васильевич Витвицкий, выполняет нормы на 130—150 процентов в

смену. 22 октября при норме 90 сантиметров, проходчики подвинули вертикальную выработку на 1,5 метра.

На этом участке работает подготовительная бригада тов. Морозова. Она проходит второй параллельный штрек. Здесь совсем иная картина. 21 октября бригаде было дано задание взять присечку

породы, чтобы установить конвейер. Работы там на сутки, но проходчики провозились 3 дня.

Причина такой неоперативности заключается в том, что в бригаде низкая трудовая и производственная дисциплина, люди работают спустя рукава. 22 октября проходчики Дроздов и Аверин пришли на работу с глубокого похмелья и целый день ничего не делали, не ударили, как говорится, палец о палец.

На другой день они вовсе явились без инструмента. И опять простой. Поэтому выработка подвигается черепашими темпами.

Проходчиков Дроздова и Аверина, видимо, мало беспокоит тот факт, что своей недобросовестностью они наносят вред не только себе, своей семье, но и всему коллективу шахты. Ведь от того, насколько своевременно будет подготовлен горнякам очистной фронт, зависит успех на добыче угля в предстоящие месяцы. В. МЯЧИКОВ, В. РАСЧЕТКОВ, члены рейдовой рабкоровской бригады шахты «Коксовая-2».

Дневник работы шахт рудника

ЗА 24 ОКТЯБРЯ

(Плюс — минус к плану: первая колонка цифр — угледобыча (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах) третья — в том числе основного направления):

«Коксовая-1»	+ 518	+ 7	+ 4
№ 3—3-бис	— 306	— 21	+ 10
«Коксовая-2»	— 546	— 35	— 7
«Черная гора»	+ 26	— 5	— 8
«Маганак»	— 350	+ 13	+ 3
«Красный уголок»	+ 84	— 5	— 3
«Зенковские уклоны»	— 286	— 40	+ 8
«Северный Маганак»	+ 614	+ 11	план
№ 5—6	— 805	+ 50	+ 13
имени Дзержинского	+ 87	+ 28	— 2
«Манеixa»	+ 4	— 6	— 2
имени Калинина	— 107	— 26	— 2
«Зиминка-Капитальная»	— 1011	+ 7	+ 6
«Зиминка 3—4»	+ 70	— 9	+ 10
«Красногорская»	+ 4	— 3	— 4
№ 8	— 114	— 36	план
разрез № 8	+ 2962	—	—
По тресту	+ 508	— 70	+ 26

Неделя технической пропаганды

ШАХТА «КОКОВАЯ-1». В первый день «Недели» в зале планерок собрались инженерно-технические работники, рабочие. Здесь состоялась встреча с научными сотрудниками КузНИИУ. С лекцией «Общие сведения и исследования параметров при комбинированной системе разработки с гибким перекрытием» выступил сотрудник института С. И. Запеев.

Во Дворце культуры имени Горького прошел тематический вечер «Командир производства — душа коллектива».

Члены лекторской группы шахты выступили на участках и в цехах с лекциями, беседами.

Бригады тт. Брюхалов, Густов, Лобов, Бормотин, Пашинцев, начальники участков тт. Кондратович и Марахин рассказали об опыте своей работы на смежных участках.

Рационализаторы тт. Орлов, Рожков, Ермаков, Кун, Чуриков, Елагин, Воронов провели в этот день беседы на тех участках, где слабо развивается рационализаторское движение.

В школе передового опыта прошло занятие, на котором горняки познакомились с новыми бурильными механизмами «КБМ-3к» конструкции КузНИИУ и «УБН-1» конструкции Синько и Файнера.

ШАХТА № 8. Группа горняков побывала на шахте «Зиминка 3—4», где познакомилась с отработкой пластов лавами без оставления надштрековых целиков.

Состоялись радиопередачи о маяках предприятия тт. Прохорове, Морозе, Скорике.

Главный инженер тов. Могилевский провел семинар с рабочими подготовительных забоев.

На конференции забойщиков шел разговор об эффективности применения арочных щитов на шахте № 8. С лекцией на эту тему выступил помощник главного инженера тов. Авинов.

Подготовлена выставка технической литературы на тему: «Прохождение выработок главного направления и выгрузка угля в забоях мелкой нарезки».

ШАХТА № 3—3-бис. Активное участие принимают в «Неделе» члены лекторской группы. Они выступили на участках, планерках.

На технической конференции были подведены итоги внедрения гибкого перекрытия на шахте.

На участках вентиляции и транспорта идет смотр соблюдения правил техники безопасности, проводятся беседы.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КАРЬЕР-ВЕЛИКАН

КРИВОЙ РОГ. Начались горнопроходческие работы на 3-й очереди карьера Южного горнообогатительного комбината. По удобству залегания и мощности железнорудного пласта этот карьер не имеет себе равных в стране. Сейчас здесь добывают ежегодно около 24 миллионов тонн «сырой» железной руды для обогатительной фабрики. С вводом в эксплуатацию 3-й очереди карьера мощность его увеличится еще на несколько миллионов тонн.

КЛАДОВАЯ УДОБРЕНИИ

ТАШКЕНТ. В отрогах Гиссарских гор геологами Узбекистана открыты крупные месторождения калийных солей. Разведанные промышленные запасы уже превышают 200 миллионов тонн. Ожидается, что эта цифра будет утроена.

Близ месторождений калийных солей в Гиссарских горах можно создать предприятие для обеспечения калийными удобрениями всей Средней Азии.

(ТАСС).

Доступно контролю МАС

СТРАНИЦА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

ВСЕГДА В ДОЗОРЕ



Недавно такие машины были обнаружены постом на 16-ом и 25-ом участках, где начальниками тт. Андрейчев и Самойленко. Группа содействия дала срок руководителям вывезти их из шахты до 20 октября. Члены поста снова проверили, как выполнено указание. Выяснилось, что погрузочные машины по-прежнему стояли беспризорными. Пришлось вмешаться Зайцеву. Иван Алексеевич дошел до главного инженера. Состоялся крупный разговор с нерадивыми руководителями участков. Это помогло. Оборудование вывезено на

поверхность. 25-й участок на шахте отличается бесхозяйственностью. Поэтому здесь у народных контролеров глаз особенно зорек. Всякий раз они обязательно проверяют сами, приняты ли меры по сигналу. Увидели как-то на участке 40 метров оставленных труб. Потребовали немедленно убрать их. А через несколько дней И. А. Зайцев сообщил, что трубы вывезены.

— Самое ценное в его деятельности, — говорит председатель группы Евгений Антонович Андрейчук, — то, что люди не ограничиваются сигнализацией, а сами добиваются устранения замеченных недостатков.

Руководителя поста И. В. Зайцева нам охарактеризовали как человека ершистого, беспокойного, которому до всего есть дело.

— Пост лаш действует уже полгода, — рассказывает Иван Алексеевич Зайцев. — В составе его пять человек. Сама работа заставляет нас везде бывать, на всей шахте.

Да, для каждого члена этого небольшого коллектива общественное поручение слилось с производственными обязанностями.

Чаше всего бывает так. Отправляются работники ПВС за участка, в горные выработки. Нужно, скажем, проверить загазованность забоя. Но Михаил Сергеевич Жидовкин обращает внимание и на то, не брошено ли здесь на произвол судьбы оборудование. Нашел машину — немедленно сигналит в группу содействия.

Когда на шахте проводятся рейды группы содействия, самое активное участие в них принимает пост ПВС. Вместе со всеми участниками члены его проверяли, например, как используется подвижной состав подземного тран-

спорта. Было немало выявлено порожних и груженных хламом вагонов, простаивающих в тупиках и на запасных путях по 2—3 месяца. После этого начальник транспорта навел должный порядок.

Для многих за этом рейд был закончен. А вот пост ПВС продолжает работу и сейчас. Люди понимают, что такие безобразия могут повториться, если своевременно не предупредить их. 15 октября к Ивану Алексеевичу поступил сигнал о том, что на ремонтно-восстановительном участке бездействуют 15 вагонов. Их обнаружили члены поста ПВС. И так во всем и всегда.

Не успокаиваются члены поста тем, что по их сигналам принимаются меры. Наоборот, зорче становится глаз народного контролера, тверже воля, с большей настойчивостью он действует. Для Виктора Герасимовича Наслузова, Михаила Сергеевича Жидовкина, Валерия Степановича Демакова, Ивана Алексеевича Зайцева работа по обеспечению народного добра стала кровным делом. Потому что с болью в сердце говорят они о тех недостатках, устранения которых не смогли добиться.

— Еще весной мы говорили, руководителям шахты о том, что в электродепо плохо оборудован запасной выход к вентилятору, — рассказывает Зайцев. — Это противоречит правилам техники безопасности. Но и по сегодняшний день все осталось без изменений.

Да, в борьбе против бесхозяйственности, безусловно, нужна поддержка со стороны руководителей предприятия. Тогда всегда успешной будет дозорная работа народных контролеров.

В. ЕРОФЕЕНКО.

★ ★ ★

На снимке: И. А. ЗАЙЦЕВ.

Фото А. Шестернина.

КРУГ РАВНОДУШИЯ

Прошло немногим больше года, как коллектив первого участка второго строительного управления треста «Кузбассжилстрой» сдал в эксплуатацию два 64-квартирных дома, но в них уже вышли из строя дверные и оконные коробки, раскопались полы. Жильцы бьют тревогу: кто будет делать ремонт?

Корпус школы-интерната Краснотуркменского строительного управления в число действующих вошло в начале текущего года, но на его ремонт уже затрачено примерно 14 тысяч рублей.

Этот печальный перечень можно продолжить десятками примеров из других строительных управлений города. И всюду брак в основном допущается из-за небрежного хранения материалов.

Особенно большой беспорядок на площадках третьего строительного треста «Прокопьевск-уголь» (начальник тов. Замышляев). Его бригады в настоящее время готовят к сдаче в эксплуатацию 32-квартирный дом на ул. Российской. Жильцы займут квартиры не раньше, чем через месяц, однако полы уже рассыпаются, в окольных коробках шели. Начальник второго участка этот брак объясняет сырой половой рейкой и некачественными изделиями. Неверно! Пиломатериалы на объект поступили нормальные, но их выгрузили под открытое небо и они преждевременно вышли из строя.

Точно такая же картина на первом участке, где начальником тов. Труфакян. Там деревянные изделия валяются в грязи. Никто не догадался накрыть их даже телью.

Портятся конструкции из дерева на объектах Тырганского строительного управления — на площадках гидроузла, пятого канализационного бассейна. А в строительном управлении № 1 треста «Прокопьевск-уголь» и № 2 треста «Кузбассжилстрой» трудно даже подсчитать, сколько испорчено кирпича, панелей, перекрытий и перегородок, стальных изделий.

Положить конец этим беспорядкам можно следующим образом. Прежде всего организовать централизованное снабжение участков материалами и выдавать их

„Проверить людей и проверять фактическое исполнение дела“.

(В. И. ЛЕНИН.)

Несвежая струя



На первом снимке вы видите пустующую витрину с метким названием: «Под свежую струю». Витрина запущена, давно не заполняется абсолютно ничем. К довершению всего, она смотрит на людей разбитыми стеклами.

Видимо, товарищи из народной добровольной дружины станции Прокопьевск считают, что борьба с пьянством, хулиганством и другими нарушениями общественного порядка уже завершена.

Но второй снимок красноречиво говорит о том, что это не так. В двадцати метрах от «свежей струи» спокойно распивают спиртные напитки.

П. КУЗУБ.

Фото В. Редько.

Губят народное добро

На восьмом участке шахты «Черная гора» (начальник тов. Попов, механик тов. Матвеев) не берегут горное оборудование. При отработке пластов много его бросается в завал. Совсем недавно, например, при погашении лавой промштрека и обрезного штрека было завалено 20 рештаков. Такая же участь ждет рештаки, уложенные в промштреке с осевой выработки по пласту Встречному.

Помимо рештаков в завал уходят цепи. Начальник участка тов. Попов и механик тов. Матвеев хорошо об этом осведомлены, но мер к сохранению дефицитного оборудования не принимают.

Особенно много оборудования было брошено в завал при отработке пласта Ударного. Конечно, сейчас трудно сказать сколько. Но я думаю, если группа содействия партгосконтролю на шахте займется этим, то выявит, сколько погубили государственного добра безответственные люди на участке № 8.

Н. ДМИТРИК,

мастер-взрывник шахты «Черная гора».

Под прицел партгосконтроля

В складе-овошехранилище № 2 пятой базы второго ОРСа засыпано 500 тонн картофеля. Крыша овошехранилища похожа на решето, вся светится. Сквозь нее беспрепятственно проникают в помещение атмосферные осадки.

Заместителю начальника ОРСа тов. Шуткову следовало немедленно заняться ремонтом (ему давно уже поступила докладная от заведующего базой тов. Захарова), а он и в ус не дует.

И. ЛАРИОНОВ.

нештатный инспектор торговли.

3 Шахтерская
стр. **ПРАВДА**

№ 212 (8518)

В КОМИТЕТАХ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

Недавно городской комитет партгосконтроля на своем заседании рассмотрел вопрос о причинах срыва сдачи в эксплуатацию овощных баз в поселке Ясная Поляна. Выяснилось, что в течение двух лет не выполнялся график строительных работ оттого, что не поставлено нужное оборудование. Вина в этом начальник ОКСа треста «Прокопьевск-уголь» тов. Тучков.

Комитет партгосконтроля обязал тов. Тучкова навести порядок в контроле за строящимися объектами и не допускать срыва поставок оборудования.

За 9 месяцев 1963 года из-за повышения зольности добываемых углей на шахте № 5—6 перемаркировано концентрата в рядовые угли и отправлено на переобработку на другие фабрики 43500 тонн. Из-за этого шахта понесла убытки на сумму 104062 рубля.

Особенно плохое качество углей на участке № 4, где начальником тов. Федорович. Уголь здесь из очистных и подготовительных забоев не разделяется, а направляется в одну печь, плохо организуется отбойка видимой породы.

В результате зольность на этом участке составляет 33—40 процентов при плане 21,6 процента.

Не отличаются хорошим качеством угли, отгружаемые с обогатительной фабрики № 5—6 (руководители тт. Кашпур и Прохачев). Здесь допускаются случаи нарушения технологического режима, сепараторы часто выходят из строя, в отдельные дни вместо 5 из них работают 2—3. Контроль за работой фабрики в ночное время почти не осуществляется. Это приводит к засорению концентрата породой.

Комитет партгосконтроля Рудничного района предложил партийному комитету шахты № 5—6 обсудить начальника участка № 4 тов. Федоровича и районного инженера тов. Каспировича за систематическую выдачу углей с высокой зольностью, а также принял к сведению заявления директора обогатительной фабрики тов. Кашпур и заместителя главного инженера шахты тов. Черемнова о том, что будут приняты все меры к улучшению выпуска концентрата, к снижению зольности добываемых углей.

